

Aanbesteding Afvalverwerking - en recyclingdiensten
Aanbestedende Dienst: Erasmus MC
Referentie:

Omschrijving:

Erasmus MC wenst een integrale dienstverlener te contracteren. De opdracht omvat:

De inzameling, transport en verwerking van afval als vereiste dienstverlening, waarbij het overgrote deel van het volume bestaat uit het inzamelen en verwerken van bedrijfsafval en niet-specifiek ziekenhuisafval. De inzameling en verwerking van SZA, recyclebare fracties en ondersteunende diensten in gevaarlijk afval horen hier ook bij, evenals het beschikbaar stellen van geschikte inzamelmiddelen (containers en emballage) en gangbaar accountmanagement. Daarnaast als optionele dienstverlening Optimalisatie en recyclingmaximalisatie.

Toelichting:**Nr:**

Categorie Inhoud
Betreft Prijzenblad

1

Vraag

Swill:

U geeft in het tarievenoverzicht aan dat er 25 swill containers moet worden verhuurd en er 350 ledigingen per jaar zijn, gebaseerd op 2 ledigingsmomenten per week. Dit houdt in dat er 3 tot 4 containers per keer worden aangeboden. Hoeveel containers staan er operationeel op de werkvloer gedurende de week in het EMC Rotterdam en hoeveel staan er "als reserve"? Vanuit duurzaamheid zou het beter zijn om bv 8 containers wekelijks te laten ledigen. Of te wel het aantal ledigingsmomenten aanpassen naar 1 per week. Kunt u dit aanpassen?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Erasmus MC houdt vast aan het twee maal per week inzamelen van swill.

Nr:

Categorie Inhoud
Betreft Koopovereenkomst

2

Vraag

4.2: Stemt u ermee in een ingebrekestelling toe te voegen?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Niet akkoord; tijdige levering is voor het Erasmus MC cruciaal voor het borgen van de continuïteit van het primaire zorgproces.

Bijlage 6a (dienstenovereenkomst) is de hoofdovereenkomst. De bijlage 6b (koopovereenkomst) waar vraagsteller naar verwijst is onze standaard inkoopovereenkomst en dient te worden afgesloten indien er gedurende de dienstverlening goederen moeten worden aangeschaft en/of gehuurd. Die overeenkomst komt in de rangorde van de dienstenovereenkomst (art.4.1) na bescheiden 3 "Offerteleidraad inclusief bijlage". Deze ontbrak in de opsomming.

NB: De bijlage 6b (koopovereenkomst UK) is de Nederlandse versie en andersom (bijlage 6c).

Nr:

Categorie Inhoud
Betreft Koopovereenkomst

3

Vraag

3.1: Stemt u ermee de prijsvaste periode te beperken tot bijvoorbeeld 1 of 2 jaren?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Niet akkoord.

Inschrijver dient de kosten die gelden voor koop/leveringen/huur gedurende de dienstverlening op te voeren voor de duur van 5 jaar. Inschrijver dient bij Inschrijving aan te geven hoe vaak er sprake zal zijn van levering/koop. Erasmus MC kan dan jaarlijks een overeenkomst sluiten voor de duur van 1 jaar, zolang de kosten van alle jaren (inclusief prijswijzigingen) maar zijn doorgerekend en bij Inschrijving afgegeven. Er is bovendien een indexatiemogelijkheid.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** Inkoopvoorwaarden

4

Vraag

30 tot en met 36 en 40 tot en met 46: Stemt u ermee in deze artikelen te laten vervallen gezien de aard van de dienstverlening?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Niet akkoord.

De Algemene Inkoopvoorwaarden gelden als achtervang voor de afspraken die tussen partijen zijn vastgelegd in de hoofdovereenkomst en zijn vanzelfsprekend generieker. Het is evenwel niet noodzakelijk om specifieke bepalingen buiten toepassing te verklaren als deze evident niet van toepassing zijn voor de betreffende opdracht. Bovendien kan het zo zijn dat de bepalingen wel van toepassing worden indien de (scope van de) opdracht wijzigt. Tevens geldt de rangorde zoals opgenomen in artikel 4.3 van de dienstenovereenkomst in geval van strijdigheid tussen verschillende voorwaarden.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** Inkoopvoorwaarden

5

Vraag

22.1: Stemt u ermee in deze bepaling te laten vervallen gezien de aard van de dienstverlening?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Niet akkoord. Erasmus MC ziet graag een argumentatie waarom dit niet relevant zou zijn voor deze dienstverlening.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** Inkoopvoorwaarden

6

Vraag

20.2: Stemt u ermee in de boete te laten vervallen?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Niet akkoord. Het Erasmus MC acht deze bepaling van dermate groot belang dat zij een boete passend acht.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** Inkoopvoorwaarden

7

Vraag

19.4: Stemt u ermee in deze bepaling wederkerig te maken of qua bedrag aan te laten sluiten op de artikel 10.10 van de Overeenkomst?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Niet akkoord.

Nr:**Categorie** Inhoud

- 8
- Betreft** Inkoopvoorwaarden
- Vraag**
- 16.3: Stemt u ermee in dit artikel te laten vervallen?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
- Niet akkoord. Het Erasmus MC acht deze bepaling van dermate groot belang dat zij een boete passend acht.
- Nr:**
- 9
- Categorie** Inhoud
- Betreft** Inkoopvoorwaarden
- Vraag**
- 6.3: Stemt u ermee in een ingebrekestelling toe te voegen?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
- Niet akkoord. Zie ook antwoord op vraag 2.
- Nr:**
- 10
- Categorie** Inhoud
- Betreft** Inkoopvoorwaarden
- Vraag**
- Er is veel overlap tussen de uitgebreide overeenkomst en de AIV. Bent u bereid specifiek te benoemen welke bepalingen uit de AIV aanvullend op de overeenkomst van kracht zijn in plaats van de gehele set AIV van toepassing te verklaren, met een hoog risico op uitleg- en/of voorrangsgeschillen?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
- Zie antwoord op vraag 4.
- Nr:**
- 11
- Categorie** Contract
- Betreft** Contract
- Vraag**
- 22: Stemt u ermee in dit artikel wederkerig te maken?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
- Akkoord.
NB: Artikel 23.3 en 23.4 van de dienstenovereenkomst is per abuis opgenomen en komt te vervallen.
- Nr:**
- 12
- Categorie** Contract
- Betreft** Contract
- Vraag**
- 14.6: Stemt u ermee in deze bepaling te laten vervallen gezien de aard van de dienstverlening?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
- Niet akkoord. Erasmus MC ziet graag een argumentatie waarom dit niet relevant zou zijn voor deze dienstverlening.
- Nr:**
- 13
- Categorie** Contract
- Betreft** Contract
- Vraag**
- 13: Stemt u ermee in dit artikel wederkerig te maken?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020

Niet akkoord.

- Nr:**
- Categorie** Contract
Betreft Contract
- 14
Vraag
12: Stemt u ermee in dit artikel aan te passen of te laten vervallen zodat deze beter werkbaar is voor een beursgenoteerde onderneming, waarvan de aandelen dagelijks en vrij verhandelbaar zijn?
Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Vraagsteller vraagt een keuze te maken om artikel te laten vervallen of aan te passen zonder de gewenste aanpassing aan te geven. Gelieve specifieke vraag te stellen in vragenronde 2 inclusief eigen voorstel en onderbouwing.
- Nr:**
- Categorie** Contract
Betreft Contract
- 15
Vraag
10.10: Stemt u ermee in deze bedragen te halveren om deze proportioneel te maken? Dit sluit ook beter aan bij artikel 19 van de inkoopvoorwaarden.
Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Niet akkoord. Het Erasmus MC wijzigt daarentegen het eerste deel van artikel 10.10 van de dienstovereenkomst als volgt: "De aansprakelijkheid van Leverancier zoals genoemd in dit artikel wordt beperkt tot een bedrag van € 2.500.000,-- per gebeurtenis, tot een maximum van € 5.000.000,-- per jaar." De rest van artikel 10 blijft gehandhaafd.
- Nr:**
- Categorie** Contract
Betreft Contract
- 16
Vraag
10: Stemt u ermee in om toe te voegen dat Opdrachtnemer niet aansprakelijk is voor indirecte schade, daaronder begrepen: gederfde winst, gemiste besparingen, schade door bedrijfsstagnatie en andere gevolgschade of indirecte schade die het gevolg is van het niet, niet tijdig of niet deugdelijk presteren door Opdrachtnemer?
Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Niet akkoord. De aard van de dienstverlening heeft een dermate kritisch impact op het primaire zorgproces dat dit blijft gehandhaafd. Wanneer het ingezamelde afval niet wordt opgehaald, zou Erasmus MC direct met bepaalde productie moeten stoppen en dat is onacceptabel.
- Nr:**
- Categorie** Contract
Betreft Contract
- 17
Vraag
6.4 (betalingstermijn): Stemt u ermee in het opschortingsrecht van Leverancier op te nemen in plaats van uit te sluiten?
Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Niet akkoord. Het is voor het Erasmus MC van essentieel belang dat leverancier te allen tijde zijn dienstverlening voortzet. Opschorting heeft te verstrekken gevolgen voor de bedrijfsvoering van het Erasmus MC.
- Nr:**
- Categorie** Contract
Betreft Contract
- 18
Vraag

6.3 (register-accountant): Stemt u ermee in op te nemen dat enkel bij materieel onjuiste facturen de kosten voor rekening van Leverancier zijn, en daarbij een maximum toe te voegen?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Niet akkoord. Het Erasmus MC zal van deze bevoegdheid uitsluitend gebruik maken indien redelijke twijfel bestaat omtrent de juistheid van de betreffende facturen en uitsluitend voor het betwiste deel van de factuur. Ook komen de kosten voor het accountantsonderzoek in beginsel voor het Erasmus MC en pas voor leverancier indien blijkt dat de factuur onjuist was. Daarmee acht het Erasmus MC deze bepaling voldoende redelijk.

NB: de laatste 2 leden van artikel 6 zijn achtereenvolgens 6.5 en 6.6.

Nr:

Categorie Contract

Betreft Contract

19

Vraag

6.3: Stemt u ermee in toe te voegen dat het uitgangspunt bij dit overleg is dat alle meerkosten mogen worden doorbelast en dat de goedkeuring niet op onredelijke gronden zal worden onthouden?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Niet akkoord. Het overleg en besluitvorming zal evenwel in redelijkheid plaatsvinden.

Nr:

Categorie Contract

Betreft Bijlage 6a Diensten overeenkomst

20

Vraag

5.1: Stemt u ermee in dat verlengingen van de te sluiten overeenkomst enkel met wederzijdse instemming kunnen plaatsvinden?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Niet akkoord. Gezien de aard van de dienstverlening is dat onwenselijk voor Erasmus MC.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Schouw

21

Vraag

Tijdens de schouw werd aangegeven dat ook veel interne rolcontainers voor restafval, papier/karton als vertrouwelijk papier eigendom zijn van Erasmus. Kloppen de aantallen in het prijzenblad (huur)? Of is hiervan een deel eigendom? Zo ja, dan dienen ons inziens de aantallen te worden gewijzigd.

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

De aantallen in het prijzenblad zijn de aantallen die op dit moment worden gehuurd door Erasmus MC. Mocht tijdens uitvoer van de nieuwe overeenkomst blijken dat andere aantallen containers nodig zijn dan zal leverancier daarop zijn dienstverlening aanpassen. Voor het prijzenblad blijven de opgenomen aantallen ongewijzigd.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Schouw

22

Vraag

Tijdens de schouw zagen we de huidige leverancier het gevaarlijk afval inzamelen. Wat ons opviel was dat de chauffeur de volledige vracht transportklaar maakte. Hij bestickerde de emballage en sealde ook de pallets met af te voeren vaten. Begrijpen wij het goed dat het transport klaarmaken van het gevaarlijk afval bij de inzamelaar ligt? En dit moet worden meegenomen in het transporttarief?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Gevaarlijk afval wordt door medisch en onderzoekspersoneel van Erasmus MC in de betreffende emballage gedaan en afgesloten. Die emballage dient door leverancier te zijn bestickerd bij afleveren van de lege emballage. Leverancier is zelf verantwoordelijk ervoor te zorgen dat hij het gevaarlijk afval veilig en conform wet- en regelgeving kan transporteren. Dat houdt ook in een controle van juiste afsluiting van emballage en vermelding van benodigde kenmerken. Naar mening van Erasmus MC is dit onderdeel van de wettelijke verplichtingen van leverancier om als inzamelaar te verifiëren welke afvalstoffen hij inzamelt. Zie hiervoor ook het programma van eisen en bijlage 10 bij het programma van eisen.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

23

Vraag

1c contractbeheer 18.

Bij het niet voldoen aan de prestatienormen zoals overeengekomen vervalt voor Leverancier het recht om zijn tarieven te indexeren. Voor toepassing van deze eis worden de prestaties beoordeeld voor het gehele jaar. Kunt u de prestatienormen aangeven.

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Nee, dat kunnen wij niet. Zie hiervoor paragraaf 6.4.2. van de Offerteleidraad.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

24

Vraag

1b dienstverlening 63.

Leverancier kan in geval van specifieke (grote) vernietigingsopdrachten op locatie van Erasmus MC Campus vernietigen en geeft daarvoor een separaat vernietigingscertificaat af. Gezien de vertrouwelijkheid stellen we voor dit op onze locatie uit te voeren. Hier zijn alle voorzieningen voor een 100% vertrouwelijke vernietiging aanwezig, zoals o.a. camera beveiliging door externe partij. Het transport vindt ook volledig beveiligd plaats. Graag aanpassen vernietiging op welke methode dan ook. Gaat uw akkoord

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Erasmus MC houdt vast aan de geformuleerde eis. In geval van een dergelijke specifieke vernietigingsopdracht zullen we in overleg met leverancier bepalen wat de meest geschikte werkwijze is. Vernietiging op locatie van leverancier of één van zijn onderaannemers behoort daarbij tot de mogelijkheden. Wat ons betreft sluit het een het ander niet uit.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

25

Vraag

1b dienstverlening 58.

De opbrengst van het papier en karton is gekoppeld aan de 'Marktberichten Oud Papier' (MOP). Aanpassing van de tarieven wordt jaarlijks gedaan als onderdeel van de indexatie. Gezien de fluctuerende markt omstandigheden stellen we voor om dit maandelijks te muteren. Graag uw akkoord

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Akkoord. Erasmus MC verwacht van leverancier dat deze transparant is over de maandelijks wijziging van tarief en fluctuaties duidelijk uitlegt aan Erasmus MC. Voor uw inschrijving geldt de marktprijs van september 2020 als referentie voor toekomstige tariefaanpassingen.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

26

Vraag

1b dienstverlening 50.

Na verwijdering van het afval per locatie c.q. opladen van de magazijncontainer voor SZA dient Leverancier een geleidebon met het gewogen totaalgewicht GGO (genetisch gemodificeerde organismen) en SZA (specifiek ziekenhuisafval) te ondertekenen en af te geven bij de contactpersoon van opdrachtgever (Coördinator Logistiek en/of diens vervanger). De weging vindt plaats bij de verwerking en niet op de locatie van het Erasmus MC. Graag aanpassen.

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Gewogen totaalgewicht wordt vervangen door 'geschatte totaalgewicht' met betrekking tot het bij het ophalen van de container invullen en ondertekenen van het geleideformulier. De eis wordt derhalve: "Na verwijdering van het afval per locatie c.q. opladen van de magazijncontainer voor SZA dient Leverancier een geleidebon met het geschatte totaalgewicht GGO (genetisch gemodificeerde organismen) en SZA (specifiek ziekenhuisafval) te ondertekenen en af te geven bij de contactpersoon van opdrachtgever (Coördinator Logistiek en/of diens vervanger)." Dit laat onverlet de verplichtingen van Leverancier om het bij de verwerkingslocatie gewogen netto totaalgewicht te registreren en rapporteren conform de geldende wet- en regelgeving.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

27

Vraag

1b Dienstverlening, eis 46

Transport Risico's: Alle risico's van het (transport en verwerking) van afval liggen bij de Leverancier vanaf moment van acceptatie van het afval. Stemt u ermee in de eis zodanig te wijzigen zodat bij een rechtsgeldige ontbinding van de overeenkomst door Leverancier, Opdrachtgever in dat geval verplicht is de door Leverancier diens gevolge geleden schade, alsmede de reeds ter uitvoering van de Overeenkomst gemaakte kosten te vergoeden, alsmede om de afvalstoffen, waarop de ontbinding betrekking heeft, op eerste verzoek van Leverancier terug te nemen. Het transport van de afvalstoffen geschiedt in dat geval voor rekening en risico van Opdrachtgever

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Niet akkoord met wijzigen eis. Vanaf het moment van acceptatie is leverancier volledig verantwoordelijk voor het afval en de daarmee gemoeide kosten en risico's.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

28

Vraag

1b Dienstverlening, eis 45

Transport: Risico's : Leverancier vrijwaart opdrachtgever van wettelijke aansprakelijkheid voor schade ten gevolge van het transport van het door Leverancier ingezamelde afval. Stemt u ermee in de eis zodanig te wijzigen zodat duidelijk is dat deze vrijwaring enkel ziet op de wettelijke aansprakelijkheid van Leverancier en niet op de wettelijke aansprakelijkheid die voor Opdrachtgever kan ontstaan? Iedere partij moet het risico van zijn/haar eigen wettelijke aansprakelijkheid dragen.

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Niet akkoord. Indien schade ontstaat ten gevolge van het transport van het door leverancier ingezamelde afval, dient opdrachtgever hiervoor te worden gevrijwaard.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

29

Vraag

1b Dienstverlening, eis 19

Wij gaan ervan uit dat de kosten veroorzaakt door oneigenlijk gebruik door u worden vergoed. Kunt u dit bevestigen?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

De betreffende eis is gewijzigd, zie het antwoord op vraag 50. Indien uw vraag nog relevant is verzoeken we vraagsteller die opnieuw te stellen in de volgende vragenronde.

- Nr:**
- Categorie** Inhoud
- Betreft** Programma van eisen
- 30
- Vraag**
- 1b Dienstverlening, eis 15
- Graag ontvangen we vooraf alle specificaties van alle perscontainers om een goede aanbieding te kunnen maken.
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
- De betreffende eis is gewijzigd, zie het antwoord op vraag 50. Indien uw vraag nog relevant is verzoeken we u die opnieuw te stellen in de volgende vragenronde.
- Nr:**
- Categorie** Inhoud
- Betreft** Programma van eisen
- 31
- Vraag**
- 1b Dienstverlening, eis 12
- Perscontainers dienen op het moment van levering minder dan drie jaar oud te zijn en in nieuwstaat te verkeren. De normale gebruikerstermijn van een perscontainer is 15 jaar. U geeft aan dat duurzaamheid belangrijk is. Waarom zou u persen die nog lang niet aan het eind van hun levenscyclus zijn en op maat gemaakt zijn dan niet accepteren? Dit is kapitaalvernietiging en nieuwe persen zorgen voor hogere kosten. Wilt u deze eis laten vervallen of wijzigen naar een in goede werkende staat verkerende pers?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
- De eis van minder dan 3 jaar oud vervalt. Het Erasmus MC hecht grote waarde aan deugdelijke wisselcontainers en minimale storingsuitval. We handhaven daarom de eis van deugdelijke staat ("nieuwstaat"). Leverancier is hiervoor verantwoordelijk en neemt ook onderhoud voor zijn rekening. Zie ook de antwoorden op de vragen 33 en 50.
- Nr:**
- Categorie** Inhoud
- Betreft** Programma van eisen
- 32
- Vraag**
- 1b Dienstverlening, eis 9
- Alle inzamelmiddelen dienen binnen één werkweek geleverd te kunnen worden. Wij gaan ervan uit dat van toepassing is op de standaard middelen en niet van toepassing op perscontainers en op maat gemaakte middelen. Is deze aanname juist?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
- Die aanname is juist voor wat betreft op maat gemaakte middelen. Voor gangbare wisselcontainers en perscontainers verwacht Erasmus MC van leverancier dat ook deze tijdelijk een vervangende of extra perscontainer zal leveren binnen één werkweek.
- Nr:**
- Categorie** Inhoud
- Betreft** Programma van eisen
- 33
- Vraag**
- 1b Dienstverlening, eis 5
- Leverancier zorgt voor periodieke reiniging en onderhoud van de inzamelmiddelen. De frequentie van reiniging en onderhoud wordt in overleg tussen opdrachtgever en Leverancier bepaald. De huurprijzen van alle inzamelmiddelen zijn inclusief preventief en correctief onderhoud en inclusief reinigingskosten. Als bestaande leverancier weten we dat de perscontainer 1 keer per maand gereinigd dient te worden. Kunt u voor de uniformiteit in de aanbieding per inzamelmiddel de frequentie van reiniging aangeven?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020

De eis wordt als volgt gewijzigd: "Leverancier zorgt voor periodieke reiniging en onderhoud van de inzamelmiddelen. De frequentie van reiniging en onderhoud wordt in overleg tussen opdrachtgever en Leverancier bepaald." Zie ook het antwoord op vraag 53.

In het antwoord op vraag 50 zijn gewijzigde eisen opgenomen ten aanzien van de perscontainers. Van leverancier wordt verwacht dat hij het onderhoud van de hefkantelaars en stationaire persen van Erasmus MC verzorgt. De eisen 19 t/m 22 van het programma van eisen, 1b Dienstverlening wijzigen daarom als volgt:

19. Leverancier voorziet in het preventief en correctief onderhoud. Preventief onderhoud, waaronder reiniging, wordt ten minste vier maal per jaar uitgevoerd. Tijdens één van die onderhoudsbeurten voert leverancier een keuring uit conform NEN-3140. Preventief onderhoud wordt door Leverancier minimaal een week van tevoren aangemeld bij de contactpersoon van opdrachtgever (Coördinator Logistiek Erasmus MC).

20. Leverancier spant zich in om er voor te zorgen dat de persen minimaal 20 uur per dag bedrijfsklaar zijn en dat geen storingen optreden. Leverancier adviseert Erasmus MC indien deze norm niet gehaald wordt over verbetermogelijkheden.

21. Leverancier voert correctief onderhoud (reparaties) uit na opdracht hiertoe van Erasmus MC. Niet spoedeisende reparaties voert leverancier binnen een week uit. Leverancier dient spoedeisende storingen binnen 4 uur na melding te verhelpen of een alternatief aan te bieden.

22. Leverancier rekent voor arbeidskosten van onderhoudswerkzaamheden de bij zijn inschrijving opgenomen prijzen. Voor materiaalkosten doet hij op basis van de benodigde materialen een aanbieding op maat.

We hebben bijlage 8 Prijstemplate aangepast deze is ge-upload op Tendermed bij de Nota van Inlichtingen dd 17 september 2020. Toegevoegd zijn:

- regel 39 Correctief onderhoud - arbeidskosten spoed
- regel 40 Correctief onderhoud - arbeidskosten spoed
- regel 41 Correctief onderhoud - arbeidskosten geen spoed

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

34

Vraag

1a Algemeen, eis 16

Als Leverancier gebruik wil maken van een tussenopslag, dan vraagt Leverancier opdrachtgever vooraf om goedkeuring. Deze goedkeuring dient schriftelijk en uiterlijk vier werkdagen voor uitvoering plaats te hebben gevonden. Het grootste deel van ons afval gaat altijd via een tussen opslag. Dit is de kern van onze bedrijfsvoering. Wilt u deze eis laten vervallen?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

De eis blijft gehandhaafd. Een eenmaal afgegeven goedkeuring voor een tussenopslag geldt zolang die tussenopslag voor de betreffende fractie gebruikt wordt. Wordt echter de gebruikte tussenopslag gewijzigd, dan dient opnieuw goedkeuring te worden gevraagd. Erasmus MC zal een dergelijk goedkeuringsverzoek niet zonder reden weigeren. Erasmus MC wil echter graag borgen dat zij zicht heeft op de route van haar afvalstoffen en verlangt van leverancier een onderbouwing bij wijzigingen daarin.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Programma van eisen

35

Vraag

Algemeen, eis 11

Leverancier brengt geen afvalstoffen van opdrachtgever over naar het buitenland zonder schriftelijke toestemming, of expliciet verzoek hiertoe van Erasmus MC. Overbrenging van afvalstoffen doet Leverancier in beginsel uitsluitend onder eigen verantwoordelijkheid, dat wil zeggen, uitsluitend na daadwerkelijke en volledige overdracht van de afvalstof van opdrachtgever aan Leverancier.

Er zijn diverse stromen die in het buitenland verwerkt worden na een tussenopslag op een eigen locatie. Dit gebeurt omdat er binnen Nederland geen mogelijkheden zijn, er onvoldoende capaciteit is, of omdat er een beter betaalbare oplossing in het buitenland bestaat.

De verantwoordelijkheid en het eigenaarschap gaat bovendien over naar ons. Daarmee vervalt uw zeggenschap over het afval. Wilt u deze eis laten vervallen?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

De eis blijft gehandhaafd. Het tweede deel van de eis voorziet in die gevallen waarin het afval volledig is overgedragen aan leverancier.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Offerteleidraad

36

Vraag

6.1 Gunning, pag. 30

Onder 3.1.2. Scope van de Opdracht geeft u aan dat Optimalisatie en recyclingmaximalisatie een keuze is voor de inschrijver om hier wel of geen invulling aan te geven. Bij 6.1. geeft u aan dat Duurzame bijdrage optioneel is, maar wél wordt meegewogen in de totale score van 100%. Dat is tegenstrijdig met elkaar. Een optioneel kwaliteitsstuk zou buiten de score van 100% gehouden moeten worden om een level playing field te behouden voor partijen die alleen kiezen op Ontzorging in te schrijven. Kunt u de gunningscriteria aanpassen?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

De tegenstrijdigheid die vraagsteller benoemt is onjuist alsook de suggestie dat er geen sprake zou zijn van een "level playing field".

Optimalisatie en recyclingmaximalisatie is optionele dienstverlening. Wanneer een Inschrijver dat aanbiedt, dan kan de Inschrijver hier punten op scoren conform het gestelde onder paragraaf 6.5 "duurzame bijdrage".

Indien een Inschrijver alleen kiest voor de vereiste dienstverlening, dan is dat ook geoorloofd maar zal deze Inschrijver geen punten krijgen toegekend voor het (sub-)gunningcriterium "duurzame bijdrage".

Er zou pas sprake zijn van oneerlijkheid indien de kosten voor "optimalisatie en recyclingmaximalisatie" deel zouden uitmaken van de totale kosten van dienstverlening. Daarvan is geen sprake.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Offerteleidraad

37

Vraag

5.3.1.1 Hoofdelijke aansprakelijkheid, pag. 26

U vraagt om bijlage 9 Verklaring hoofdelijke aansprakelijkheid door de hoogste moedermaatschappijholding in te laten vullen. Binnen onze onderneming is deze garantie vastgelegd in een zogenaamde 403 verklaring welke gedeponneerd is bij de KvK. Wij gaan ervan uit dat door het afgeven van deze 403-verklaring de holding hiermee zijn garantie afgeeft. Gaat u akkoord dat ter vervanging van de Verklaring hoofdelijke aansprakelijkheid de 403 verklaring wordt toegevoegd? Zo niet, kunt u dit dan expliciet toelichten?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Niet akkoord. 403-verklaringen van de verschillende inschrijvers kunnen variëren op inhoud en reikwijdte. Het Erasmus MC wenst daarom ondertekening van bijlage 9.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Offerteleidraad

38

Vraag

3.5 Varianten pag. 12

De aanbestedende dienst staat varianten niet toe. Het aanbieden van varianten - verschillende oplossingen - is niet toegestaan. Met varianten wordt niet bedoeld de mogelijke inzet van een onderliggende koopovereenkomst als onderdeel van de (hoofd-) diensten overeenkomst. Kunt u omschrijven wat u hier dan wel bedoeld?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Met varianten wordt bedoeld dat een Inschrijver verschillende oplossingen aanbiedt voor de wijze waarop de dienstverlening wordt ingevuld.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft Offerteleidraad

39

Vraag

3.4 Opties pag. 12

Opties Het Erasmus MC heeft het recht om eenzijdig na de eerste initiële contracttermijn van 36 maanden de overeenkomst(en) tweemaal met 1 (een) jaar te verlengen, maximaal 24 maanden. Kunt u de optie tot verlenging wijzigen in tweezijdig?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Niet akkoord.

Nr:

Categorie Inhoud**Betreft** Offerteleidraad

40

Vraag

3.1.2 Scope van de Opdracht, pag. 8-9

"Het Erasmus MC behoudt zich het recht voor om met een andere partij aan de optimalisatie en recyclingmaximalisatie te werken wanneer blijkt dat er geen concrete resultaten worden behaald."

We gaan ervanuit dat u de inhoud van het plan voor optimalisatie en recyclingsmaximalisatie van de deelnemende partijen vertrouwelijk behandelt en geen inhoudelijke zaken en/of ideeën deelt met derden. Kunt u dat bevestigen?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

De inhoud van het plan voor optimalisatie en recyclingmaximalisatie zullen wij vertrouwelijk behandelen. Wij merken daarbij wel op dat het mogelijk kan zijn dat verschillende partijen (of het Erasmus MC zelf reeds) gelijksoortige ideeën/oplossingen kunnen hebben voor een bepaald probleem. Het opnemen van een bepaald idee in het plan is dan ook als zodanig niet op die wijze beschermd.

Nr:

Categorie Inhoud**Betreft** Offerteleidraad

41

Vraag

2.2 Doel, pag. 5

Kunt u aangeven wat de doelstellingen en ambities van het Erasmus MC op het gebied van duurzaamheid zijn?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Het Erasmus MC omarmt de 17 Duurzame Ontwikkelingsdoelen van de Verenigde Naties (Sustainability Development Goals – SDG's) die als een rode draad door onze huidige en toekomstige duurzaamheidsprojecten en -ontwikkelingen lopen. Op dit moment ligt onze focus bij de SDG doelen 3, 4, 10, 12 en 13.

We verwijzen u verder naar pagina 15 van bijlage 13, naar onze homepage www.erasmusmc.nl op de pagina 'over Erasmus MC' en naar ons duurzaamheidsverslag 2019.

Nr:

Categorie Inhoud**Betreft** Prijs-template regel 57/60

42

Vraag

U geeft aan dat het vertrouwelijke papier en papier/karton bij elkaar wordt gemengd in de perscontainer. Desondanks is er een splitsing van regels met een verschil in tonnages; 160 ton en 311 ton. Kunt u dit toelichten?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Dit verschil komt door de twee varianten van papierinzameling. Zie hiervoor programma van eisen 1b Dienstverlening eisen 64 t/m 68. In 2019 is er 311 ton gemengd vertrouwelijk en niet-vertrouwelijk papier ingezameld in perscontainers. De 160 ton in regel 64 van het Prijs-template is een inschatting van Erasmus MC voor het aandeel niet-vertrouwelijk papier van de ingezamelde 311 ton. Inschrijvers dienen voor beide regels een prijs op te geven, corresponderend met de inzamelwijze voor die kostenpost.

NB. In het programma van eisen staat bij de Uitleg in regel 6 per abuis dat de eisen 65 tot en met 69 zijn opgenomen als opties voor de twee varianten van papierinzameling. Dat moeten zijn de eisen 64 tot en met 68.

- Nr:**
- Categorie** Inhoud
Betreft Bijlage 8 regel 44
- 43
Vraag
swill: is de volgende aanname correct: 350 ledigingen (kolom F), ledigingsfrequentie: 2 x per week. Dit houdt in: $350 / 104 = 3,37$, zeg maar ca. 4 containers worden per lediging aangeboden. Is deze aanname correct? Er staan volgens bijlage 8: 25 containers t.b.v. swill. Dit betekent dat het overgrote deel van de containers wordt gebruikt als wisselcontainer. Is deze aanname correct? Of is de ledigingsfrequentie anders, bijvoorbeeld 1 x per week?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Uw aanname is correct. Wij hebben de aantallen verstrekt die op dit moment bij ons bekend zijn. Zie ook het antwoord op vraag 1.
- Nr:**
- Categorie** Inhoud
Betreft Bijlage 8 regel 41
- 44
Vraag
In kolom F staat een volume van 104 (2 x per week ledigen). In kolom I staat 1 x per week. In bijlage 11 staat op regel 19 3 containers met een lediging van 1 x per week (130 ledigingen per container?) Waar dienen wij in de calculatie rekening mee te houden?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
U dient rekening te houden met 2 rolcontainers, ledigingsfrequentie 1x/week, totaal 104 ledigingen.
- Nr:**
- Categorie** Inhoud
Betreft Bijlage 11 Glascontainers
- 45
Vraag
Wij werken niet met 1100 liter glascontainers. Deze zijn te zwaar om te rijden. Gaat u akkoord met het enkel aanbieden van 240 liter rolcontainers?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Zoals beschreven in bijlage 10 worden de 1100 liter glascontainers gebruikt om daarin kratjes met glas te legen. Dat proces zouden we graag zo houden. We vragen daarom ten minste 4-wiel rolcontainers te leveren. Deze mogen een afwijkend volume hebben.
- Nr:**
- Categorie** Inhoud
Betreft Bijlage 11 Glas
- 46
Vraag
Als alleen volle containers worden aangeboden. Hoeveel containers worden er dan gemiddeld per keer aangeboden? Kunt u dit aanpassen in het prijzenblad?
- Antwoord** **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Op basis van de gegevens in bijlage 11 worden er gemiddeld circa 17 containers per keer aangeboden. Dat zijn zowel 240 liter als 1100 liter rolcontainers. Rekensom: 208 ledigingen / 12 maanden of inzamelmomenten.
- Nr:**
- Categorie** Inhoud
Betreft Bijlage 11, Glas
- 47
Vraag
In bijlage 11 staat dat er 130 containers zijn met een ledigingsfrequentie van 208 (m.a.w. 4 x per week) keer. Worden alle 130 rolcontainers 208 keer geledigd? M.a.w.: zit er een klein beetje glas in elke container? Of worden alleen volle glascontainers aangeboden?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Er worden alleen volle containers aangeboden. U dient uit te gaan van jaarlijks 208 ledigingen. Het aantal rolcontainers is hoog ten opzichte van het aantal ledigingen. Dat komt omdat er op veel locaties kleine hoeveelheden glas vrijkomt.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** Prijs-template regel 58

48

Vraag

Restfractie Pharmafilter. Wij hebben enkele vragen hieromtrent.

1. Zijn er analyses beschikbaar?
2. Kan het materiaal verontreinigd zijn met bacteriën?
3. Zo niet, welke garantie kan hier op gegeven worden?
4. Is het mogelijk dat deze stroom ZZS componenten bevat?
5. Onder welke euralcodering wordt de stroom nu afgevoerd?
6. Welke materialen zijn op dit moment toegestaan in de tonto's?
7. Wat is de samenstelling?
8. Is het mogelijk om monsters af te nemen van het materiaal ter beoordeling voor eindverwerkers?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

1. Ja, er zijn diverse analyses uitgevoerd op het proces en de restfractie.
 2. Het materiaal is in principe schoon van schadelijke bacteriën.
 3. Een dergelijke garanties kunnen wij via deze nota van inlichtingen niet geven.
 4. ZZS zit er normaal gesproken niet in.
 5. De fractie wordt afgevoerd onder EURALcode 180104
 6. Specifiek ziekenhuisafval, etensresten en disposable bedpannen, unrinalen en aanverwante producten. De laatste maanden wordt in principe geen restafval meer ingevoerd. Glas en metalen mogen niet worden ingevoerd.
 7. De fractie bestaat voornamelijk uit vermalen stukjes kunststof, organische reststoffen en vezels. Het drogestof gehalte is 80%.
 8. Ja, dat kan. Als u dit wilt kunt u een verzoek hiervoor doen via de berichtenmodule van TenderNed aan te vragen. Wij nemen dan contact met u op.
- Na opdrachtverlening kunt u meer details en analyses inzien uitgevoerd door Pharmafilter.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** schouw

49

Vraag

Tijdens de schouw hebben we veel glas met gevarenstickers in de glascontainers gezien al dan wel of niet met resten. Ook hebben de containers verschillende kleuren (rood, geel en blauw) Ons is niet duidelijk geworden hoe dit proces op dit moment ingericht is. Kunt u dit toelichten?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Gele glascontainers zijn bedoeld voor schoon (ongevaarlijk) verpakkingsglas. Rode glascontainers (of grijze containers met rode deksel) zijn bedoeld voor glas waarin gevaarlijke vloeistoffen zitten of hebben gezeten. Deze laatste fractie wordt afgevoerd als 'vervuild glas' en is als zodanig opgenomen in bijlage 8 en 11. Zie ook bijlage 12. Wij hebben geen blauwe containers voor inzameling van glas.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** stationaire perscontainers

50

Vraag

Tijdens de schouw hebben we drie stationaire perscontainers gezien? Zijn deze eigendom van het Erasmus of huidige leverancier?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Erasmus MC constateert dat de eisen ten aanzien van de perscontainers mogelijk verwarrend zijn voor inschrijvers. De opgenomen eisen wekken de indruk dat van leverancier andere inzamelmiddelen en diensten worden gevraagd dan passend zijn voor Erasmus MC. Erasmus MC heeft eigen hefkantelaars en stationaire persen bij haar bordes staan. Van leverancier wordt verwacht dat deze passende wisselcontainers ter beschikking stelt. Ter verduidelijking wijzigen we de eisen 12 t/m 18 van het programma van eisen, 1b Dienstverlening daarom als volgt:

12. Leverancier stelt passende wisselcontainers ter beschikking voor de persinstallaties van Erasmus MC. Deze wisselcontainers zijn in deugdelijke technische en uiterlijke staat.

13. De wisselcontainers hebben een CE markering.

14. Eis komt te vervallen

15. Na gunning bespreken partijen de benodigde technische specificaties voor het plaatsen van geschikte wisselcontainers, zoals onder andere de kenmerken van de persinstallaties, de geleiderails, elektrische aansluitingen en vulgraadmelding. Aan eventuele extra's en/of aanpassingen zijn geen meerkosten verbonden.

16. Op verzoek van Erasmus MC verzorgt leverancier op locatie(s) waar de persinstallaties staan, een gebruikersinstructie voor een onbeperkt aantal medewerkers van Erasmus MC.

17. Eis komt te vervallen

18. Eis komt te vervallen

In bijlage 8 Prijstemplate hebben we de beschrijving aangepast in regels 21 en 24. Deze is bijgevoegd/geupload op Tendered bij de Nota van Inlichtingen dd 17 september 2020.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft PvE dienstverlening, 15

51

Vraag

U geeft aan dat opdrachtnemer geen meerkosten mag berekenen voor het plaatsen van geleiderails. Kunt u aangeven van wie de bestaande geleiderails zijn? Bij de schouw hebben we er meerdere gezien voor de pers en afzetcontainers.

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Alle geleiderails is van Erasmus MC.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft PvE dienstverlening, 6

52

Vraag

Dit is niet gebruikelijk. Waarom kan de opdrachtnemer voor deze emballagemiddelen geen huur rekenen? Deze middelen worden bij inzet uit voorraad gehaald bij opdrachtnemer en kunnen dus niet elders ingezet worden.

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Deze eis vervalt. Voor veelgebruikte verpakkingen zijn extra regels toegevoegd in het Prijstemplate. Voor accubakken is ook een regel opgenomen. Voor eventuele andere incidenteel benodigde verpakkingen of emballage komen Erasmus MC en leverancier te zijner tijd een prijs overeen. Zie ook het antwoord op vraag 63.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft PvE dienstverlening, 5

53

Vraag

Tijdens de schouw hebben we gezien dat opdrachtgever over een eigen reinigingsinstallatie beschikt voor rolcontainers. Wat verwacht u precies van opdrachtnemer hierin?

Antwoord

Vrijgegeven: 17-09-2020

Leverancier hoeft de rolcontainers die op locatie van Erasmus MC blijven niet te reinigen.

Nr:

Categorie Inhoud

Betreft PvE dienstverlening, 26

- 54 **Vraag**
Opdrachtnemer hanteert voor het bijplaatsen of afvoeren van een rolcontainer 7 werkdagen. Kunt u hiermee akkoord gaan?
Antwoord **Vrijgegeven: 17-09-2020**
Uw vraag heeft ons inziens betrekking op eis 9 over het plaatsen van extra inzamelmiddelen. Daarvoor handhaven we de eis dat dit binnen één werkweek dient te worden uitgevoerd. Eis 26 heeft betrekking op lediging of aftransport van reeds aanwezige inzamelmiddelen. Eis 26 blijft onveranderd gehandhaafd.
- Nr:**
- 55 **Categorie** Inhoud
Betreft PvE dienstverlening, 36
Vraag
Alle gegevens worden digitaal gerapporteerd (zowel aan LMA als aan opdrachtgever). Het opslaan van begeleidingsbrieven/weegbonnen is volgens opdrachtnemer niet meer van deze tijd. Kunt u van deze eis afzien en akkoord gaan met een digitale rapportage?
Antwoord **Vrijgegeven: 17-09-2020**
Erasmus MC deelt de mening van vraagsteller en werkt daarom bij voorkeur ook met digitale registratie. Voor zover de kennis van Erasmus MC strekt is het bewaren van de oorspronkelijke begeleidingsbrieven echter nog steeds verplicht. De eis blijft gehandhaafd.
- Nr:**
- 56 **Categorie** Inhoud
Betreft PvE dienstverlening, 45
Vraag
Dit vinden wij geen reële eis. Als de schade tijdens het transport aantoonbaar door toedoen van opdrachtnemer ontstaat houden wij opdrachtnemer ook aansprakelijk hiervoor. Kunt u hiermee akkoord gaan?
Antwoord **Vrijgegeven: 17-09-2020**
De eis blijft gehandhaafd. Als uitgangspunt geldt dat leverancier vanaf het moment van acceptatie van het afval alle risico's draagt voor schade. Zie ook antwoord op vraag 68. Gestelde in de vraag is onjuist geformuleerd.
- Nr:**
- 57 **Categorie** Contract
Betreft PvE dienstverlening, 64
Vraag
Welke eisen stelt u aan de vertrouwelijke vernietiging van vertrouwelijk papier en papier/karton? Het vertrouwelijk vernietigen van karton brengt namelijk onnodige kosten met zich mee.
Antwoord **Vrijgegeven: 17-09-2020**
Het papier en karton wordt gemengd ingezameld en voor het geheel gelden dezelfde eisen aan vertrouwelijkheid. Dit is de huidige werkwijze en zoals in de aanbestedingsdocumenten toegelicht overweegt Erasmus MC dit te wijzigen. Eventuele onnodige kosten worden in de afweging meegenomen.
- Nr:**
- 58 **Categorie** Inhoud
Betreft PvE dienstverlening, 69
Vraag
U noemt hier dat opdrachtnemer houders en zakken ter beschikking stelt. Dit kan helaas niet kosteloos. Kunt u deze items opnemen in het prijzenblad?
Antwoord **Vrijgegeven: 17-09-2020**
We hebben bijlage 8 Prijs-template hierop aangepast deze is ge-upload op Tendered bij de Nota van Inlichtingen dd 17 september 2020. Toegevoegd zijn:
- regel 18 Zakhouders
- regel 19 Foliezakken 400 liter

Nr:

Categorie Inhoud
Betreft PvE dienstverlening, 74

59 **Vraag**
Wij begrijpen de achtergrond van deze eis niet helemaal. Kunt u deze eis verder toelichten?

Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Eis 74 op blad 1b Dienstverlening vervalt.

Nr:

Categorie Inhoud
Betreft PvE algemeen, 16

60 **Vraag**
Wat bedoelt u precies met tussenopslag? Meerdere afvalstromen die wij bij u zullen inzamelen worden eerst op gebulkt op een overslaglocatie alvorens dit naar een eindverwerker wordt gebracht.

Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Met een tussenopslag bedoelen wij een locatie waar de bij Erasmus MC ingezamelde afvalstoffen worden opgeslagen of overgeslagen voordat deze naar de locatie van verwerking worden getransporteerd. Zie ook het antwoord op vraag 34.

Nr:

Categorie Inhoud
Betreft PvE algemeen

61 **Vraag**
Indien het afvalbeleid wordt aangepast door opdrachtgever kan dit gevolgen hebben voor de (prijs)afspraken waarop opdrachtnemer nu haar aanbieding baseert. Bent u bereid om bij ingrijpende gevolgen de afspraken voor de afvalstromen in kwestie in overleg te herzien?

Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Er is in dat geval in beginsel ruimte voor overleg mits redelijk en binnen het aanbestedingsrechtelijk kader. Wij verwachten daarnaast van leverancier dat deze actief meedenkt over het afvalbeleid van Erasmus MC. Consequenties van beleidswijzigingen op de dienstverlening door leverancier en daarmee gemoeide kosten zijn dan ook onderdeel van de overwegingen van Erasmus MC in de evaluatie en bijstelling van haar beleid.

Nr:

Categorie Inhoud
Betreft Bijlage 10

62 **Vraag**
Kunt u de procedure omtrent verpakkingen voor gevaarlijk afval verduidelijken? U geeft aan dat verpakkingen door de leverancier moeten worden voorzien op voorhand van etikettering. Heeft u daarvoor een format of voorschrift?

Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
Medisch en laboratoriumpersoneel doet gevaarlijk afval in de juiste verpakkingen. Hiervoor levert leverancier jerrycans en vaten (op dit moment zwarte 60 liter dekselvaten). De jerrycans dienen door leverancier te zijn voorgestickerd voor de diverse categorieën afvalstoffen. Voor de vaten dient leverancier losse stickeretiketten te leveren. Alle etiketten dienen te voldoen aan de betreffende wet- en regelgeving met betrekking tot de vermelde gegevens. Erasmus MC verlangt van leverancier dat kenmerken, coderingen en nummers, zoals (niet uitputtend) ontdoeningsadres, EURAL, afvalstroomnummer, UN-nummer, gevaarsymbolen, etc. al zijn vermeld op de etiketten. Erasmus MC schrijft geen etiket-format voor, anders dan dat gegevens duidelijk leesbaar zijn voor haar personeel. Bij deze nota van inlichtingen hebben we een afbeelding gevoegd van etiketten zoals die nu worden gebruikt. Een en ander geldt niet voor individuele SZA-vaten.

Nr:

- 63
- Categorie** Inhoud
Betreft prijstemplate
Vraag
 De leverancier kan tarieven opgeven voor SZA vaten maar niet voor overige verpakkingen. Kunt u aangeven dat overige verpakkingen verdisconteerd zijn in de kg tarieven? Indien de leverancier overige emballage voor gevaarlijke stoffen een tarief moet opgeven wilt u dan de tarieven sheet aanvullen met benodigde verpakkingen?
Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
 We hebben bijlage 8 Prijstemplate hierop aangepast deze is ge-upload op Tendered bij de Nota van Inlichtingen dd 17 september 2020. Toegevoegd zijn:
 - regel 33 SZA-vathouders met voetpedaal en twee wielen, voor gebruik in de milieuruimten.
 - regel 34 Deksel voor SZA-vaten 30 liter, t.b.v. autoclaveren van dierproevenafval
 - regel 104 Kunststof jerrycan 10 liter
 - regel 105 Kunststof dekselvat 60 liter
 Dit zijn de gangbare verpakkingen die Erasmus MC gebruikt. Voor eventuele andere incidenteel benodigde verpakkingen komen Erasmus MC en leverancier te zijner tijd een prijs overeen.
 Prijzen van verpakkingen hoeven niet te worden verdisconteerd in tarieven voor verwerking.
- Nr:**
- 64
- Categorie** Inhoud
Betreft Prijstemplate
Vraag
 Kunt u aangeven wat het gemiddelde afvoer gewicht per 30m3 container voor SZA is geweest in 2019?
Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
 Op basis van de gegevens in bijlage 11 is het gemiddelde gewicht 2.730 kg. Rekensom: 414.960 kg afgevoerd / 152 transporten.
- Nr:**
- 65
- Categorie** Inhoud
Betreft Zorgwekkende stoffen
Vraag
 Kunt u een overzicht van alle mogelijke ZZS'en (zeer zorgwekkende stoffen) in uw afvalstoffen verschaffen (zowel kwalitatief als kwantitatief)?
Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
 Nee, dit kunnen wij niet verstrekken. De bron hiervoor zou de stoffenregistratie van Erasmus MC zijn. Na gunning kunnen Erasmus MC en leverancier in overleg treden over de noodzaak om leverancier inzicht te geven in die stoffenregistratie.
- Nr:**
- 66
- Categorie** Inhoud
Betreft PvE 2, 50
Vraag
 U geeft aan weegbonnen te willen ontvangen van het transport. Wij gaan ervan uit dat het overhandigen van de weegbonnen plaatsvindt ná afvoer, niet voor afvoer vanaf uw locaties. Is deze aanname juist?
Antwoord **Vrijgegeven:** 17-09-2020
 Ja, dat klopt. Zie ook het antwoord op vraag 26.
- Nr:**
- 67
- Categorie** Inhoud
Betreft PvE 2, 46
Vraag
 Acceptatie (en controle van afvalstoffen) vindt plaats bij eindverwerking of onze depots. Gaat u ermee akkoord dat acceptatie bij onze depots of eindverwerkers plaatsvindt en opdrachtgever conform wetgeving medeverantwoordelijk is voor het transport?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Ja, daar gaan wij mee akkoord. Eis 46 blijft daarmee evenwel ongewijzigd.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** PvE 2, 45

68

Vraag

Aantoonbare schade ten gevolge van onzorgvuldig aanbieden of verpakken van afvalstoffen zijn volgens ons voor verantwoording van de opdrachtgever. Stemt u hiermee in?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

We verwachten van leverancier dat hij vooraf aan het transport de juiste transportvoorbereiding, waaronder het zorgvuldig aanbieden en verpakken, door Erasmus MC controleert. Dit is expliciet opgenomen in bijlage 10 voor gevaarlijk afval maar geldt voor alle afvalstoffen. Die verantwoordelijkheid is naar mening van Erasmus MC conform de wettelijke verplichtingen van inzamelaars voor controle van afval dat zij inzamelen en is daarmee een verplichting van leverancier. Zie ook het antwoord op vraagnummer 28.

Nr:**Categorie** Contract**Betreft** Offerteleidraad algemeen

69

Vraag

Bent u bereid in geval van onvoorziene tijdelijke (extreme) omstandigheden onderbouwde meerkosten te accepteren? Voorbeeld: tijdens de 1e Corona golf is het gebruik van vaten enorm gestegen waardoor de kosten voor transport van zeer lichte vaten, niet overeenkomstig meer was t.o.v. voorgaande jaar gemiddelden.

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

De diensten overeenkomst voorziet hier in. Zie artikel 17 en 23.

Nr:**Categorie** Juridisch**Betreft** Offerteleidraad algemeen

70

Vraag

Bent u bereid - indien marktomstandigheden in eindverwerking dusdanig veranderen/beëindigen waardoor indexatie van tarieven niet binnen de genoemde indexen passen, een andere (onderbouwde) prijsverhoging te accepteren?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

De diensten overeenkomst voorziet hier in. Zie artikel 17 en 23.

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** PvE 1b

71

Vraag

Svp dit artikel aanpassen naar "volgende werkdag". Gaat u hiermee akkoord?

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Vraagsteller geeft geen exacte verwijzing zoals wel is vereist. Indien vraagsteller verwijst naar eisnummer 28 van PvE sheet 1b, dan is het antwoord "ja, akkoord".

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** PvE 1a

72

Vraag

Kunt u een uitzondering maken voor gevaarlijke afvalstoffen? Gevaarlijke afvalstoffen worden op depots verzameld, totdat er een vrachtwagen vol is voor een verwerker.

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Vraagsteller geeft geen exacte verwijzing zoals wel is vereist.

Indien vraagsteller verwijst naar eisnummer 16 van PvE sheet 1a, dan is het antwoord "zie het antwoord op vraag 34".

Nr:**Categorie** Inhoud**Betreft** PvE 1a

73

Vraag

Kunt u een uitzondering maken voor gevaarlijke afvalstoffen? Sommige gevaarlijke afvalstoffen kunnen namelijk alleen maar verwerkt worden in het buitenland.

Antwoord**Vrijgegeven:** 17-09-2020

Vraagsteller geeft geen exacte verwijzing zoals wel is vereist.

Indien vraagsteller verwijst naar eisnummer 11 van PvE sheet 1a, dan is het antwoord "zie het antwoord op vraag 35".